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Pracovní list 
 

Kontrolní test   A 
 

1. Co je to:  a) práh služeb 
 

b) společný trh 
 

c) dumping 
 

d) neviditelný vývoz 
 

e) incoming      (5b) 
 
 

       2. OSN: a) hlavní cíle (1)      (4b) 
 
  b) nejvyšší orgán a jeho sídlo (1) 
 
 
  c) složení Rady bezpečnosti OSN (2) 
 
 
       3. Co znamenají tyto zkratky: a) APEC    (4b) 
 
     b) OECD 
 
     c) UNESCO 
 
     d) EFTA 
 
 
Určete a) obrat  (1), b) bilanci  (1) a c) úroveň zahraničního obchodu (1)  (3b) 

 
 

dovoz  vývoz  počet obyv. 
v mld. USD v mld.USD v mil. 

Japonsko 275,3  397,0  125,0 
 
 
        5. Komoditní skladba zahraničního obchodu vyspělých států .  (2b) 
 
 
        CELKEM 18b 
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Pracovní list 
 

Kontrolní test   B 
 

1. Co je to: a) reexport      (5b) 
 

b) kvóty 
 

c) embargo 
 

d) infrastruktura 
 

e) pasivní cestovní ruch 
         
         2.  Evropská integrace:      (4b) 

a) Co to bylo EHS 
 
  b) Kdy a kde byla podepsána dohoda o EU 
 
  c) Na jaké stadium byla tímto podpisem evropská integrace  
                            přetransformována 
 

d)  Kolik přibylo nových členů EU v roce 2004? Uveďte  
      alespoň pět těchto států.  
      Kdy se EU naposledy rozšířila a o které státy? 
 

        3.  Co znamenají tyto zkratky: a) FAO   (4b) 
 
      b) NAFTA 
 
      c) WTO 
         
      d) OPEC 
 

4. Rozhodněte:  a) vypočítejte bilanci obou států a rozhodněte, který ji má aktivní a    
                                 který pasivní? 
   b) který má vyšší úroveň zahraničního obchodu? 
 

dovoz  vývoz  počet obyv. 
v mld. dol. v mld. dol. v mil. 

 Británie  226,2  204,0  58,4 
 Francie  230,6  236,1  57,9   (3b) 
 
5.  Rozdělte předpoklady cestovního ruchu a u každé skupiny uveďte několik 

příkladů.          (2b) 
 
        CELKEM 18b 
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Pracovní list 
 

Kontrolní test   A 
Řešení: 
 

2. Co je to  a) práh služeb – minimální počet osob, které službu využívají 
 

b) společný trh - volný pohyb zboží, kapitálu, služeb a prac. sil  
  
c) dumping - prodej za ceny nižší než výrobní za účelem  
    likvidace nebo potlačení konkurence 

 
d) neviditelný vývoz - turisté si nakoupí a sami odvezou průmyslové  
     zboží a další komodity. 

 
e) incoming – příjezdový zahraniční cestovní ruch  

    
       2. OSN: a) hlavní cíle - mír ve světě, rozvoj přátelských vztahů mezi národy 
  b) nejvyšší orgán a jeho sídlo - Valné shromáždění, New York 
  c) složení Rady bezpečnosti OSN  - 15 členů, z toho 5 stálých s právem veta  
                           (Čína, VB, USA, Francie, Rusko)  a 10 nestálých, volených členů 
 
       3. Co znamenají tyto zkratky: a) APEC - Asijsko-pacifická ekonomická spolupráce  
     b) OECD - (Organizace pro hospodářskou  
                                                                spolupráci a rozvoj) 30 nejvyspělejších států světa  
                                                                (ČR od r. 1995) 
     c) UNESCO – OrganizaceOSN pro výchovu, vědu a  

     kulturu  
      d) EFTA – Evropské sdružení volného obchodu –  

    zaniklo r. 1996 
 
 

4. Určete a) obrat, b) bilanci  a c) úroveň zahraničního obchodu  
    
  a) obrat:    672,3 mld. USD 

b) bilance: 121,7  mld. USD - aktivní 
  c) úroveň: 5 378,4 USD 
 
        5. Komoditní skladba zahraničního obchodu vyspělých států .   
 vývoz – průmyslových výrobků, zejména odvětví hi-tech 
 dovoz – surovin, zemědělských produktů tropů a subtropů 
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Pracovní list 
 

Kontrolní test   B 
Řešení: 
 

1. Co je to: a) reexport - dovoz a následný vývoz 
    

b) kvóty - povolené množství vývozu nebo dovozu 
 

c) embargo - zákaz vývozu (např. suroviny, výrobku, zbraní) do  
                     nějakého státu či zákaz obchodování s tímto státem  

 
d) infrastruktura – zařízení služeb: školy, hotely, obchody, banky ... 

 
e) pasivní cestovní ruch – výjezdy turistů do zahraničí, outcoming 

 
         
         2. Evropská integrace:       

a) Co to bylo EHS – přímý předchůdce EU, Evropské hospodářské  
     společenství 

  b) Kdy a kde byla podepsána dohoda o EU – 1991 v Maastrichtu 
  c) Na jaké stadium byla tímto podpisem evropská integrace  
                            přetransformována – společný trh 

d)  Kolik přibylo nových členů EU v roce 2004? Uveďte  
     alespoň pět těchto států.  10 - ČR, Maďarsko, Polsko, Slovensko,  
     Slovinsko, Litva, Lotyšsko, Estonsko, Malta, Kypr 
     Kdy se EU naposledy rozšířila a o které státy? 2007 – Rumunsko a  
     Bulharsko 
 

        3. Co znamenají tyto zkratky:a) FAO – Organizace OSN pro výživu a zemědělství 
     b) NAFTA - Severoamerická smlouva volného 
                                                               obchodu                                         
     c) WTO – Světová obchodní organizace 
             d) OPEC – Organizace zemí vyvážejících ropu 
 

4. Rozhodněte:  a)který ze států má aktivní a který pasivní obchodní bilanci? 
   b) který má vyšší úroveň zahraničního obchodu? 
 
   

Británie: - 222,2 mld. USD – pasivní bilance  úroveň: 7 366 USD 
Francie: 5,5 mld. USD – aktivní bilance  úroveň: 8 060 USD - větší 
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Pracovní list 
 

Kontrolní test   B 
Řešení: 

 
5.  Rozdělte předpoklady cestovního ruchu a u každé skupiny uveďte alespoň dva  

příklady.           
 lokalizační: přírodní (povrch, klima, voda, biosféra, ……) 
           kulturněhistorické 
           ostatní (technická díla – domy, mosty, průmyslové závody, dopravní 
                                zařízení, …) 
 realizační: dopravní, materiálně technické (ubytovací a stravovací zařízení),    
                               doplňková zařízení (sportovní, kulturní, zábavní) 
 speciální: cestovní kanceláře, informační centra, směnárny, banky, zdravotní 
                            střediska, policie 
 
 


